

黑中介“结盟”医院套取体检费

中介诈骗手段翻新,劳动部门提醒:求职应到正规机构



暑期是求职高峰期。近日,记者在采访中发现,不少黑中介诈骗又使出新花样,他们和达成协议关系的“同盟”医院共同骗取求职者“体检费”。前不久,省城的李小姐就不幸落入黑中介的圈套。 记者 刘元媛

» 中介公司也能“代劳”职工体检?

“我当时面试的是文员,后来要我做人助理,什么要求也没有。费用就是我先交98元体检费并给了我一张医院的体检单,说是两天后体检通过报到上班。”合肥的李小姐告诉记者,前段时间自己在求职时被黑中介骗取了体检费。据了解,“黑中介”给李小姐推荐的公司要求非常苛刻,李小姐一看,心里就开始打鼓了:

“这哪是工作,明摆着为难道。”随后就离开了中介公司。李小姐一走,交出去的体检费就没法再要回来了。而当时和李小姐一起求职的人不在少数,光体检费一项中介公司就收了不少。记者从劳动部门了解到,体检一般由录用劳动者的公司组织并支付体检费用,绝对不需要中介公司代劳。

» 黑中介和医院“结盟”骗取体检费

记者从劳动部门了解到,这是黑中介诈骗又使出的新花样。合肥新站区劳动局的工作人员告诉记者,近来他们已受理多起黑中介骗取体检费的案例。黑中介到底是如何骗取求职者体检费用的呢?

据新站区劳动部门介绍,黑中介会和某家“同盟”医院事先达成协议,要求求职者到该家医院进行体检。而中介公

司就可以从这部分体检费中拿到部分提成。

从某种角度上看,体检医院是正当收取体检者的体检费用。“尽管知道黑中介是通过这种办法拿体检费提成,但取证比较困难。”新站区劳动局的工作人员表示,遇到类似情况,求职者及时识别、有效预防才是关键。



» 职介收费有标准,谨防被忽悠

“前几天被骗的体检费,退回来了。”李小姐告诉记者,自己被“黑中介”骗取了体检费后,曾在论坛上发了个网帖。没想到,还真有收获。据了解,合肥市人社局劳动保障监察支队在合肥某论坛创办了“劳动监察和谐号”网络版块,李小姐的帖子发出后,便引起了他们的注意。

同时,合肥庐阳区劳动监察部门提醒求职者,防受骗请牢记“三大法宝”。

第一,注意识别中介机构是否合法。

合法的职介机构应当有行政部门核发的《营业执照》、《职业介绍许可证》、《税务登记证》,就是通常所说的“证、照”齐全。

第二,到正规合法的职介机构去求职。

第三,注意职介机构收费。合法的职介机构收取“报名登记费、求职服务费”,是按照物价部门审批的收费标准收取费用,“收费标准”要求张贴在显著的位置,且开具正规的税务发票。

油漆工诈骗“希望工程”亡命天涯

留下七岁幼子无人照顾



安庆潜山人储某几年前与妻子离婚,独自带着幼子生活。2009年,他因诈骗当地一希望小学工程建材被警方网上追逃,今年8月19日凌晨,在合肥落网。

被抓获时,警方将他无人照顾的孩子也带到了警队,孩子今年才7岁。自己这一进去,年幼的孩子该怎么办?他说,不知道!

记者 王涛

» 希望工程建材也能下手?

今年8月上旬,合肥市公安局蜀山三队的民警在工作中发现,有居民反映自己被骗了。居民说,自己家里装修,钱交给了包工头,但对方收了钱以后并没有进行装修,而且再也联系不上。警方很快查明,该包工头为余某,手下有一个小工程队,挂靠省城某装饰公司。

经过进一步调查,余某之前与一名安

庆人有过联系。这个安庆人告诉民警,余某其实姓储,是一个油漆工。据此,警方对储某进行网上比对,发现储某竟是一名网上逃犯。

2009年上半年,储某在潜山县一希望小学施工时,以租用为名义,骗走价值3万余元的建材,当地警方遂将其上网追逃。

» 捡破烂老人的钱照样“借”

掌握储某的情况后,警方立即准备对其进行抓捕。但储某流窜各地,行踪不定。警方通过侦查了解到,他在合肥的租住处位于宁国南路与合巢路交叉口附近的贾小郭,但赶到时却发现,他早在20多天前就已偷偷搬走了。

为什么要搬家呢?据其邻居介绍,储某主要是为了躲债。而且,在搬家之前,储某以自己母亲生病为由,向附近一个以捡

破烂为生的老汉“借”了200元钱。其隔壁还住着一位奶奶,因储某经常不在家,奶奶还经常帮他照看孩子。而储某在搬家之前,也向这位奶奶“借”了300元钱。

7月中旬的一个凌晨,大约在3时左右,储某偷偷搬家走了,还欠着3个月房租没付。离开原住处后,他切断了之前使用的所有联系方式,也不与任何熟人联系。

» 守住窗敲开门插翅难逃

为了早日抓获储某,警方展开大规模调查走访,8月18日,终于在电信部门找到一条重要线索:储某曾在7月20日新装了一部电话,地址在望江东路手表厂宿舍。

8月19日凌晨5时许,侦查员赶到储某的住处,以电工检修线路为名敲门。之

前,侦查员曾观察到储某住处有两个窗户,都直通户外。为防止意外,两个窗户都安排专人把守。储某听到敲门,知道事有蹊跷,马上跑向窗户,可他伸头一看,下面有人把守。储某开门后,侦查员立即亮明身份,并将其控制住。

» 收了工程费便“人间蒸发”

在抓捕现场,民警还发现了储某7岁的儿子,看上去比较瘦弱。因储某几年前就与前妻离婚,孩子一直跟着他四处漂泊。侦查员遂将孩子带到警队照顾。

通过审讯了解到,储某,男,38岁,潜山县人,曾和同乡学习油漆技术。他19岁时父亲去世,之后母亲出家。2009年,储

某在潜山县诈骗建材之后,逃到合肥。

在打工期间,他得到了一位建材商的信任。之后,他以此为跳板,成立了一支装修队,并成功挂靠省城一家装修公司。但在从事装修业务过程中,他收取他人工程费用后却不按协议履行装修工程,共涉案5起,案值近十万元。

» 对话嫌疑人

储某很快就被移交潜山警方。而在采访时记者看到,储某7岁的儿子还在刑警队里四处玩耍,并不知发生了什么。

记者:捡破烂的大爷那么穷,你为什么要骗他的钱?

储某:我以前也借过他的钱,后来都还了,这次是因为人家催债,手里没钱,所以没还。

记者:隔壁奶奶帮你照顾孩子,对你很好,你也从她那里骗了钱吗?

储某:我是借了她300元钱,她也确实对我和孩子很照顾,这个钱我想办法还。

记者:2009年你在潜山诈骗工程建材,为何连希望工程的钱也能下手?

储某:我不知道那是希望小学。

记者:这次你被抓住了,你的孩子那么小,以后怎么办?

储某:我也不知道。我打电话给前妻了,她不来。我弟弟要过来,现在只有希望他能帮我照顾孩子。